

全面注册制下ST股票退市的条件是什么？

全面注册制下，其实有一个基本的原则，那就是“容易进来也容易出去”，也就是说上市的条件放宽松了，但是退市的条件也已经放松了。过去上市公司有着所谓的壳价值，首先表现出来的就是上市公司没有意愿主动退市，即使公司亏损到了无法直视的程度，也坚持要赖在证券市场上。但是在注册制之下可能就不行了。

在全面注册之下，将股票退市的条件设置的非常之多。针对过去上市公司不愿主动退市，那么设置了很多的强制退市条件。当然也设置了不少上市公司主动退市的宽松方式，有时候这种主动退市就是让上市公司知难而退，不要最后被勒令退市了，自己选择退可能更好一些。

我们再次强调一下，退市容易并不代表着上市公司和相关的责任人，有时候能逃避法律的处罚以及投资者的索赔追索。假如公司退市，不论是主动退市还是被勒令退市，实质上造成了投资人的损失，而其原因又是因为上市公司和相关的其他关联公司以及相关责任人造成的主观原因，或者是故意行为所致，那么未来退市后还是需要继续负责。这些资料包括民事赔偿责任以及刑事追责。

那么2022年全面实施注册制，退市将主要有以下几种情况：

- 1.上市公司存在重大违规行为，比如违规信披、IPO造假、财务造假和内幕交易、以及操纵股价等，如果造成重大影响，都将触发退市风险。
- 2.财务指标未达标将退市，其中包含两种情况，一种就是上市公司的连续两年净利润为负数，同时总营收低于1亿元时，将会被终止上市处理。另外一种就是当上市公司的总市值日均低于3亿元的时候，也会被采取强制退市处理。
- 3.股价低于1元退市，当上市公司的股价在连续的20个交易日内，股价低于1元发行面值时，将会被强制被退市。
- 4.年报出现重大异常，例如过半的董事对年报数据存在不保真的，或者会计师事务所不肯出审计意见，或者其他无法评估上市公司财务表现得，都有可能直接触发退市。

尤其是针对ST上市公司，又缩短了退市时间，将退市整理时间从原先30个交易日，缩短至15个交易日，而且还取消了股票暂停上市和恢复上市功能，这也就意味着不允许上市公司采用各种方法进行拖延，或者反复进行暂停上市和恢复上市的努力。

当然上市公司肯定是不甘于退市的，所以其中肯定会采取各种方法去挽救。现在整

个退市新规也已经出来了，那么后续我们就看如何执行吧。希望那些劣质的上市公司可以一退到底，并且要给投资者赔偿损失。如果能做到，那么我们的全面注册制变化，就算是非常成功的。

股票什么情况下会退市？ - 股票知识问答 - 我爱卡

上市难，退市更难。每支股票里都有几十万散户，有的是全仓满仓买进，如果股票退市，最惨的不是上市公司，而是里面的散户。散户会一无所有，尤其是借钱，贷款炒股的散户。所以国家管理层对股票退市比较慎重。能不退市就不退市。如果真的退市会影响稳定大局，万分之一有过激情绪也是对社会影响不利的。市场下的股票就是融资。既然融资的目的达到了，至于盈亏，那是经营的问题，与发行无关。所以被st的股票，就是股票一生的低谷期，也是估值最低的时期。国家的退市制度，并不是消灭股票，而是经过特别处理以后，就是给上市公司压力，目的就是让上市公司尽快扭亏，能够正常股市里存在。所以消灭不是目的只是手段。